Закрепление изучения звука [э], букв Э,э. 1 класс «Школа России»
Никулина Светлана Алексеевна

учитель начальных классов

МКОУ «Широковская СОШ»

Далматовский район

Цель: закрепить изучение звука [э], букв Э,э; 
Задачи: 

· учить детей читать выразительно;
· развивать речь учащихся;
· формировать представления об освоении космического пространства человеком;
· развивать воображение
Оборудование: компьютер, карточки со стихотворением  В.Степанов  «Юрий Гагарин», разрезная азбука, схемы-слияния, иллюстрация – инопланетяне, картинки с различными выражениями лиц.
Ход урока:

I. Организация класса.

- Прозвенел звонок, мы начинаем урок. Рада встрече с вами! Пусть наша совместная работа на уроке будет успешной и порадует всех нас.

II. Развитие речевого аппарата.

Чтение стихотворения Р. Сефа на стр. 180 Обучение грамоте.

…Перед тобой 

Весь белый свет,

Но где-то 

Во Вселенной

Летит, летит,

Летит, летит

Твой голубой метеорит-

Подарок драгоценный.

Так вот:

Пока он мчится,

Поторопись учиться.

- Назовите непонятные слова.
Метеорит - тело космического происхождения, упавшее на поверхность крупного небесного объекта. (слайд № 2)

- Прочитайте стихотворение с радостью ( грустью, восхищением, вопросительно)

III. Работа по учебнику ( с. 180 – 181).

- Посмотрите на иллюстрацию в учебнике. Что вы видите?

С давних времен загадочный мир планет и звезд притягивал к себе внимание людей, манил их своей таинственностью и красотой. Люди придумывали в своих сказках летательные аппараты. Вспомните какие? ( ковер- самолет, ступа Бабы-Яги..)

Люди со временем развивались и стали изобретать летательные аппараты.

-Какие первые летательные аппараты вы видите на иллюстрации?

- Что появилось позже?

IV. Чтение слов с доски и их объяснение, с одновременным показом слайдов.

Самолет –(летательный аппарат тяжелее воздуха для полётов в атмосфере с помощью двигателей и неподвижных, как правило, крыльев) (слайд №3)
Аэроплан – (устаревшее название самолета.) (слайд №4)
Аэробус – (самолет, предназначенный для одновременной перевозки большого количества людей и их багажа.) (слайд №5)
Вертолёт- (летательный аппарат тяжелее воздуха, предназначенный для перевозки грузов, различных работ в воздухе) (слайд №6)
В словах аэроплан и аэробус какой новый звук вы встретили? [э]Дайте ему характеристику.

V. Физкультминутка. (плавные движение под музыку «Земля в иллюминаторе») (ссылка)
VI. Определение темы урока.

Сегодня на уроке мы продолжим знакомство со звуком [э], а в этом нам помогут инопланетяне, прилетевшие с планеты Марс. (картинка прикрепляется на доску) (слайд №7)

-Кто такие инопланетяне, зачитайте.

Вы догадались, о чем сегодня пойдет речь на уроке?

Да, сегодня речь пойдет о космосе. 
Космос- бесконечная пустыня с огненными шарами гигантских звезд и движущимся вокруг них большими и маленькими планетами. (слайд №8)

2011 год объявлен в России годом космонавтики. В этом году отмечают 50-летнюю годовщину со дня первого полета человека в космос.
VII  Игра «Кто больше». Ребята встают по кругу и по очереди придумывают по одному слову на тему «Космос». Ответивший касается рукой плеча стоявшего рядом. Звучат слова: звезда, небо, Солнце, станция, экипаж, Луна, созвездие, невесомость, космонавт, скафандр, Земля, ракета, планета, спутник, орбита, Ю.А. Гагарин…..
- В каких слова прозвучал звук [э]?
-Задайте мне вопросы по теме «Космос» так, чтобы я на них могла ответить словом «да», «нет». ( ребята задают вопросы)

- А сейчас вы ответьте на мой вопрос: « Кто был первым космонавтом?» (Ю.А. Гагарин) ( слайд 9)
-Когда отмечают День Космонавтики? ( 12 апреля)

Пройдут годы, десятилетия, века, люди забудут даты войны, но этот день будут помнить всегда. Ведь именно с этого дня – с 12 апреля 1961 года – человека начал освоение космоса. 12 апреля стало национальным праздником – Всемирным Днем авиации и космонавтики, праздником в честь летчиков, космонавтов, конструкторов. Рабочих, которые создают ракеты, космические корабли и искусственные спутники Земли.
VIII. Чтение стихотворения Владимира Степанова  «Юрий Гагарин» 
( самостоятельное чтение по карточкам)

(приложение1)

В космической ракете

С названием "Восток"

Он первым на планете

Подняться к звёздам смог.

Поёт об этом песни

Весенняя капель:

Навеки будут вместе

Гагарин и апрель.

- О чем это стихотворение?
-Как называлась ракета? (слайд № 10)
- Как вы понимаете строки «Навеки будут вместе Гагарин и апрель.»
IX. Выразительное чтение стихотворения.

- С каким чувством вы должны прочитать это стихотворение? ( радости, гордости..)
X. Физкультминутка.

XI. Задание на внимание (работа в группах)

Найдите 5 слов, спрятанных среди данных букв. Группам раздаются карточки, на которых напечатана таблица. (слайд №10)
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( звезда, космос, ракета, луна, земля)
XII. Работа со схемами слияниями и разрезной азбукой.

- Составьте слово ЗВЕЗДА из разрезной азбуки.

- Сколько слогов в слове ЗВЕЗДА?

-Дайте характеристику гласным звукам.

- Составьте данное слово из схем-слияний. 
(аналогичная работа со словами: космос, ракета, луна, земля)
XIII. Развитие воображения.
Человек всегда мечтал полететь к звездам, но ведь это очень далеко, опасно, страшно, но очень интересно. Там может случиться всякое, человеку требуется совершить подвиг. Представьте, что вы оказались в космосе. Что вы ощущаете? ( учащиеся закрывают глаза, представляют картины космоса рассказывают о своих ощущениях).

IX. Рефлексия
- Что нового узнали на уроке?
- Какой звук закрепили на уроке?
- Что особенно запомнилось и понравилось.

Прикрепите ракету тому выражению лица, к которому считаете нужным. ( на доску прикреплены иллюстрации с различными выражениями лиц – улыбающееся, грустное, серьезное)

Заранее подготовленный ученик читает стихотворение: (слайд 11)
Сказал «поехали» Гагарин,

Ракета в космос понеслась.

Вот это был рисковый парень!

С тех пор эпоха началась.

Эпоха странствий и открытий,

Прогресса мира и труда,

Надежд, желаний и событий,

Теперь все это – навсегда.
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